



Korištenje svakodnevnih lijekova za liječenje komplikacija moždanog udara i spašavanje života

Ova studija koristi jeftine lijekove koji su jednostavni, sigurni i lako dostupni.

Europska Alijansa za moždani udar (SAFE), razgovarala je s dr. Bartom van der Worpom, UMC Utrecht, Nizozemska, koordinatorom projekta o istraživanju.

Dr. van der Worp - o čemu je ovo istraživanje?



Prvih dana nakon moždanog udara oko trećine svih pacijenata razvije komplikaciju poput upale pluća ili groznice. Komplikacije su češće kod starijih pacijenata ili onih koji su pretrpjeli teški, onesposobljavajući moždani udar. Komplikacije mogu usporiti oporavak i produžiti boravak u bolnici te su nažalost povezane s povećanim rizikom od smrti ili dugotrajnom ovisnošću o zdravstvenoj skrbi.

Rizik od razvoja infekcije ili visoke temperature se u teoriji može smanjiti vrlo jednostavnim, sigurnim i jeftinim lijekovima, kao što je metoklopramid za sprječavanje mučnine i povraćanja, antibiotici za sprječavanje infekcija i paracetamol za sprječavanje pojave groznice.

Slika 1 - Dr. Bart van der Worp, neurolog sveučilišnog medicinskog centra u nizozemskom Utrechtu

Studija PRECIOUS procijeniti će sprječavaju li ovi lijekovi ne samo komplikacije nego i poboljšavaju oporavak i smanjuju rizik od smrti u starijih bolesnika s akutnim moždanim udarom.

Dr. van der Worp - Kakve ste rezultate postigli do sada?

U PRECIOUS-u je do sada sudjelovalo preko 1400 pacijenata iz devet europskih zemalja. Konačni rezultati biti će poznati tek nakon završetka studije u studenom 2022. Međutim, godišnji pregled neovisnog povjerenstva za sigurnost pokazao je da je lijek koji se koristi u PRECIOUS doista siguran.

Dr. van der Worp - Što će ovo istraživanje značiti za pacijente s moždanim udarom?

Jednostavno, ako ovi jeftini i pristupačni tretmani budu djelotvorni kao što se nadamo, mogli bi imati potencijal spasiti živote tisućama starijih Europljana koji su preživjeli moždani udar.

Wouter Sluis, koordinator PRECIOUS ispitivanja, govori nam više o projektu u videu kojeg možete pogledati na poveznici: youtu.be/B9TBrhRjp0Y

Da biste saznali više, posjetite web stranicu projekta <https://www.precious-trial.eu/>

PRECIOUS je financiran je iz programa Europske unije Horizon 2020 za istraživanje i inovacije u okviru ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava br. 634809.

